Stadt Mainz

Dem Stadtrat in seiner Sitzung am 26.09.2007 vorzulegen zu TOP: 25

Anfrage Nr.169/2007 der 6dp/Freie Wahler

Brunnen an der Christuskirche

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Uber wie viele Pumpen verfiigt die Brunnenanlage der Christuskirche?

Die Anlage verflgt Uber vier Pumpen (zwei fir die Fontanen, zwei flr die Bégen).

2. Wie oft gab es in den letzten funf Jahren Schaden an der Brunnenanlage an
der Christuskirche? Um welche Schaden handelt es sich?

Sommer 2004: Durch mutwillige Beschadigung (Trockenlegung des Klenkbrunnens})
liefen alle vier Pumpen trocken, gingen dadurch kaputt und mussten neu beschafft
werden.

September 2005: Durch eine nicht zu klarende Uberspannung im Stromnetz gingen
an zwei Pumpen des Klenkbrunnens (4 hohe Fontanen) die Motoraggregate kaputt.
Die beiden Pumpen mussten zur Reparatur an den Hersteller geschickt werden.
Sommer 2007: An einer Pumpe war eine Wicklung defekt. Der Brunnen lief weiter,
allerdings mit niedrigeren Fontanen.

3. Wie hoch waren die Ausgaben fir die Beseitigung von Schaden bzw.
Defekten an den Pumpen und anderen technischen Einrichtungen Bitte
schilsseln Sie die Ausgaben nach Haushaltsjahren auf!

2004: Neubeschaffung aller vier Pumpen: 10.000€
2005: Reparatur: 2.500€
2007: Reparatur: 1.500€

4. Da offenbar die Pumpen jahrlich defekt sind, fragen wir an, ob
beispielsweise Garantieleistungen der Hersteller geltend gemacht werden
konnten und es teilweise

kostenlosen Ersatz gab?

Die Pumpen waren nicht jahrlich kaputt. Da alle Schaden durch auflere Einflisse
entstanden, konnten keine Ansprlche an den Hersteller geltend gemacht werden.
Die Wicklung ist ein Verschleilteil.
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5. Teilt die Verwaltung die Einschatzung, dass lediglich billige bzw.
mangelhafte Fabrikate bei den Pumpen eingekauft wurden, die dazu fuhrten,
dass es sehr haufige Defekte gab?

Nein, bei den Pumpen handelt es sich um Qualitatspumpen. Billigprodukte werden
nicht beschafft.

6. Wie teuer waren die bisher eingekauften Pumpen? Gibt es hoherwertige
Pumpen und zu weichem Preis?

Die vorhandenen Pumpen kosten ca. 10.000€ (Stand 2004). Preise fur andere

Pumpen kénnen nicht genannt werden, da die Preise aufgrund der
Ausschreibungsverfahren stark variieren kénnen.

7. Was gedenkt die Verwaltung gegen dieses Problem insgesamt zu
unternehmen?

Aus Sicht der Verwaltung gibt es keine Probleme, ein Handlungsbedarf wird nicht
gesehen.

Mainz, 20.09.2007
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